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TERCEIRA SECRETARIA 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 8ª LEGISLATURA 

ATA SUCINTA DA 96ª 
(NONAGÉSIMA SEXTA) 
SESSÃO ORDINÁRIA, 

EM 29 DE OUTUBRO DE 2019 

 
SÚMULA 

 
PRESIDÊNCIA: Deputados Chico Vigilante, Iolando Almeida, Rafael Prudente, Telma 
Rufino e Reginaldo Sardinha 

SECRETARIA: Deputados Valdelino Barcelos, Iolando Almeida, Telma Rufino e Rafael 
Prudente 

LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal 

INÍCIO: 15 horas e 18 minutos 

TÉRMINO: 18 horas e 16 minutos 

Observação: A lista de presença está anexa à ata. 
 
1 ABERTURA 

Presidente (Deputado Chico Vigilante): 

– Declara aberta a sessão. 
 
1.1 LEITURA DE ATA 

– Dispensada a leitura, o Presidente considera aprovada, sem observações, a 
Ata da 95ª Sessão Ordinária. 
 
1.2 LEITURA DE EXPEDIENTE 

Observação: Os expedientes lidos estão anexos à ata. 

– Mensagem nº 275, de 2019, de autoria do Governador do Distrito Federal, que 
encaminha o Projeto de Lei Complementar nº 21, de 2019. 
– Mensagens nos 282 e 283, de 2019, de autoria do Governador do Distrito Federal. 
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– Mensagem nº 285, de 2019, de autoria do Governador do Distrito Federal, que 
encaminha o Projeto de Lei nº 747, de 2019. 
– Mensagem nº 286, de 2019, de autoria do Governador do Distrito Federal, que 
encaminha o Projeto de Lei nº 748, de 2019. 
– Mensagens nos 287 e 288, de 2019, de autoria do Governador do Distrito Federal. 
– Projeto de Lei nº 749, de 2019, de autoria do Deputado Martins Machado. 
– Projetos de Lei nos

 750 e 751, de 2019, de autoria do Deputado Reginaldo Sardinha. 
– Projeto de Resolução nº 33, de 2019, de autoria da Deputada Júlia Lucy. 
– Indicações nos 2.593 a 2.628, de 2019, de autoria do Deputado Daniel Donizet. 
– Indicações nos

 2.629 a 2.633, de 2019, de autoria do Deputado Reginaldo Sardinha. 
– Indicações nos 2.634 a 2.641, de 2019, de autoria da Deputada Jaqueline Silva. 
– Moções nos 233 a 242, de 2019, de autoria do Deputado Leandro Grass. 
– Requerimento nº 1.115, de 2019, de autoria da Deputada Júlia Lucy. 
– Requerimentos nos 1.116 a 1.118, de 2019, de autoria do Deputado Reginaldo 
Sardinha. 
– Requerimentos nos

 1.119 e 1.120, de 2019, de autoria do Deputado João Cardoso. 
– Requerimentos nos 1.121 e 1.122, de 2019, de autoria de vários deputados. 
– Requerimento nº 1.123, de 2019, de autoria do Deputado Martins Machado. 
– Requerimento nº 1.124, de 2019, de autoria do Deputado Fábio Felix. 
 
2 PEQUENO EXPEDIENTE 

Observação: A íntegra dos discursos consta da ata circunstanciada desta sessão. 

2.1 COMUNICADOS DE LÍDERES 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE 

– Parabeniza o Governador pelo compromisso de readmitir quatrocentos 
trabalhadores do Serviço de Limpeza Urbana – SLU que haviam sido demitidos e 
reaproveitar, até fevereiro, outros duzentos trabalhadores. 
 
DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES 

– Expressa o seu apoio à instalação da Comissão Parlamentar de Inquérito – 
CPI do Feminicídio. 

– Anuncia solução pactuada com os sindicatos para regularizar o pagamento 
da pecúnia devida a servidores inativos, e justifica a necessidade de parcelamento da 
dívida. 
 
DEPUTADO FÁBIO FELIX 

– Saúda as mulheres presentes na galeria, que lutam pela instalação da CPI 
do Feminicídio. 

– Reflete acerca da importância da CPI, e ressalta que o Distrito Federal é a 
quinta unidade da Federação com maior número de crimes contra as mulheres. 
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– Valoriza o esforço do Presidente Rafael Prudente para instaurar a CPI o 
mais rápido possível. 
 
DEPUTADO JORGE VIANNA 

– Discorre sobre a sua participação no mutirão que aconteceu no Hospital 
Regional de Taguatinga, para reconstrução e retirada de mamas de pacientes 
portadoras de câncer. 

– Enaltece o esforço coletivo dos profissionais envolvidos, e agradece a todos 
que participaram da iniciativa. 
 
DEPUTADO HERMETO 

– Tece elogios à Centrais de Abastecimento do Distrito Federal – CEASA pelo 
trabalho realizado por meio dos programas que administra, mas destaca que o Banco 
de Alimentos ainda tem condições de dobrar a quantidade de instituições e famílias 
cadastradas. 

– Conclama todos os deputados a conhecerem os programas e a oferecerem 
emendas que possibilitem a continuação do trabalho feito pela CEASA. 

– Comunica aos policiais e bombeiros militares que participará de reunião 
com o Secretário de Segurança para tratar do reajuste salarial das categorias. 
 
DEPUTADO LEANDRO GRASS 

– Avalia que o Governo cometeu um equívoco ao não incluir o Programa de 
Descentralização e Administração Financeira – PDAF nas exceções expressas no 
decreto que estabelece o prazo para encerramento do exercício financeiro de 2019, 
publicado no último dia 22, uma vez que as emendas da área de educação são 
impositivas e, portanto, têm de ser executadas ainda este ano, e diz esperar que o 
erro seja corrigido. 
 
2.2 COMUNICADOS DE PARLAMENTARES 

DEPUTADA JÚLIA LUCY 

– Manifesta-se favoravelmente à instauração da CPI do Feminicídio, e avisa 
que irá participar ativamente dos trabalhos. 

– Defende a criação de mais delegacias de apoio à mulher. 
– Reclama da morosidade do GDF em cumprir os prazos para repasse de 

recursos às creches conveniadas. 
– Preocupa-se com a situação fiscal do Distrito Federal, e critica a falta de 

planejamento orçamentário do Executivo. 
 
DEPUTADO JOÃO CARDOSO 

– Externa a sua satisfação com o anúncio de que o GDF irá pagar aos servidores 
aposentados os valores relativos às pecúnias. 
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– Reporta-se ao Sínodo para a Amazônia no Vaticano, e louva o esforço mundial 
em defesa do meio ambiente. 

– Lamenta o falecimento de uma grande amiga, devido a acidente ocorrido 
na BR-080, conhecida como “rodovia da morte”, e requer às autoridades competentes 
providências urgentes para a duplicação da via. 
 
DEPUTADO CHICO VIGILANTE 

– Condena a intenção do Ministro Paulo Guedes de acabar com a estabilidade 
do servidor público, e ressalta que participará ativamente da luta pela permanência 
dessa garantia na Constituição Federal. 
 
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – PDT 

– Desaprova a proposta apresentada pelo Governador Ibaneis para pagamento 
das pecúnias devidas a servidores do DF, por considerá-la benéfica apenas para o 
Governo e para o Banco de Brasília – BRB. 

– Advoga o pagamento integral dos valores devidos, e critica a cobrança de 
juros pelo banco, uma vez que o devedor é o Governo e não os servidores. 
 
3 ORDEM DO DIA 

Observações: 

a) As ementas das proposições foram reproduzidas de acordo com a Ordem do Dia 
disponibilizada pela Secretaria Legislativa/CLDF. 
b) As folhas de votação nominal constam da ata circunstanciada desta sessão. 
 
(1º) ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 74, de 2019, de autoria da CEOF, que “homologa o inciso I da Cláusula 
Primeira e os incisos I, II, III, VI, VIII, IX, XI, XV, XVII, XXIV, XXXII, XXXIII, XXXVII, 
XXXVIII, XLI, XLII, XLIII, XLV, XLVI, XLVII, LIV, LX, LXI, LXV, LXVII, XCVI, XCVIII, 
XCIX, CVIII, CIX, CXIX, CXXX, CXXXIX, CXLV, CXLVII, CLIV e CLV da Cláusula 
Segunda do Convênio ICMS nº 133/2019, que prorrogam convênios concessivos de 
benefícios fiscais, dos quais o Distrito Federal é signatário”. 
– Parecer do relator da CCJ, Deputado Martins Machado, favorável à proposição. 
APROVADO por votação em processo simbólico (17 deputados presentes). 
– Votação da proposição em turno único. APROVADA por votação em processo 
nominal, com 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 
– Apreciação da redação final. APROVADA. 
 
(2º) ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em turno único, do Requerimento 
nº 1.121, de 2019, de autoria de vários deputados, que “requer a dispensa da publicação 
da redação final dos projetos aprovados nas sessões ordinária e extraordinária do dia 
29 de outubro de 2019, para votação imediata da redação final”. 
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– Votação da proposição em turno único. APROVADA por votação em processo 
simbólico (18 deputados presentes). 
 
(3º) ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 663, 
de 2019, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei nº 6.216, de 17 de agosto 
de 2018, que ‘dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 
2019, e dá outras providências’”. RETIRADO DE PAUTA. 
 
(4º) Apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

ITEM 71: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 203, de 2019, de autoria 
do Deputado Cláudio Abrantes, que “manifesta reconhecimento de louvor por seus 
relevantes serviços prestados à Justiça de Paz do Distrito Federal, a ser entregue no 
dia 16 de outubro de 2019, às 19h, na Sala das Comissões Pedro de Souza Duarte”. 
 
ITEM 72: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 204, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. Elisa Carvalho 
pelos relevantes serviços prestados na implantação e ampliação do Hospital da Criança 
de Brasília José de Alencar”. 
 
ITEM 73: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 205, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor ao sr. Adézio Almeida 
pelos relevantes serviços prestados na implantação e ampliação do Hospital da Criança 
de Brasília José de Alencar”. 
 
ITEM 74: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 206, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor ao sr. Newton Alarcão 
pelos relevantes serviços prestados na implantação e ampliação do Hospital da Criança 
de Brasília José de Alencar”. 
 
ITEM 75: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 207, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. Ilda Peliz pelos 
relevantes serviços prestados na implantação e ampliação do Hospital da Criança de 
Brasília José de Alencar”. 
 
ITEM 76: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 208, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor ao sr. Jair Evangelista 
pelos relevantes serviços prestados na implantação e ampliação do Hospital da Criança 
de Brasília José de Alencar”. 
 
ITEM 77: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 209, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor ao sr. José Gilson 
Andrade pelos relevantes serviços prestados na implantação e ampliação do Hospital 
da Criança de Brasília José de Alencar”. 
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ITEM 78: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 210, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor ao sr. Renilson Rehem 
pelos relevantes serviços prestados na implantação e ampliação do Hospital da Criança 
de Brasília José de Alencar”. 
 
ITEM 79: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 208, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor ao sr. Jair Evangelista 
pelos relevantes serviços prestados na implantação e ampliação do Hospital da Criança 
de Brasília José de Alencar”. 
 
ITEM 80: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 212, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. Rosa Neumann 
pelos relevantes serviços prestados na implantação e ampliação do Hospital da Criança 
de Brasília José de Alencar”. 
 
ITEM 81: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 213, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. Maria Ângela 
Marini pelos relevantes serviços prestados na implantação e ampliação do Hospital da 
Criança de Brasília José de Alencar”. 
 
ITEM 82: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 214, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à Dra. Deisi Noeli Weber 
Kusztra pelos relevantes serviços prestados na ampliação do Hospital da Criança de 
Brasília José de Alencar”. 
 
ITEM 83: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 215, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. Mariza Gomes 
da Silva pelos relevantes serviços prestados na implantação e ampliação do Hospital 
da Criança de Brasília José de Alencar”. 
 
ITEM 84: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 216, de 2019, de autoria 
do Deputado Jorge Vianna, que “parabeniza e manifesta votos de louvor às pessoas 
que especifica pelos relevantes serviços prestados à população do Distrito Federal, na 
ocasião da sessão solene em comemoração ao 30º aniversário da Região Administrativa 
de Samambaia”. 
 
ITEM 85: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 217, de 2019, de autoria 
do Deputado Jorge Vianna, que “parabeniza e manifesta votos de louvor aos profissionais 
da saúde que especifica pelos relevantes serviços prestados à população do Distrito 
Federal”. 
 
ITEM 86: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 218, de 2019, de autoria 
do Deputado Cláudio Abrantes, que “manifesta reconhecimento de louvor ao senhor 
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José Luiz Lopes dos Santos Anjo por destacar-se em fermentar o evangelho, despertar 
novas lideranças, vocação pessoal e vivência fundamental do cristão nestes 50 anos 
do Movimento de Cursilhos de Cristandade de Brasília – MCC, a ser entregue em 
sessão solene a realizar-se no dia 25 de novembro de 2019, às 19h, no plenário 
desta Casa”. 
 
ITEM 87: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 219, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. Maíra de Souza 
Guerra Ferreira de Castro, coordenadora do programa Educação Precoce do CAIC 
UNESCO, de São Sebastião, pelos relevantes serviços prestados no âmbito da rede 
pública de ensino, no programa Educação Precoce”. 
 
ITEM 88: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 220, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. Janete Anaíde 
Guerreiro, coordenadora do programa Educação Precoce do Centro de Ensino Especial 
nº 1, de Samambaia, pelos relevantes serviços prestados no âmbito da rede pública 
de ensino, no programa Educação Precoce”. 
 
ITEM 89: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 221, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. Manuelina Vieira 
Amaral de Paula, coordenadora do programa Educação Precoce do Centro de Ensino 
Especial nº 1, de Santa Maria, pelos relevantes serviços prestados no âmbito da rede 
pública de ensino, no programa Educação Precoce”. 
 
ITEM 90: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 222, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor ao sr. Luiz Fernando 
Rodrigues Rabelo, coordenador do programa Educação Precoce do Centro de Educação 
Infantil nº 7, de Taguatinga, pelos relevantes serviços prestados no âmbito da rede 
pública de ensino, no programa Educação Precoce”. 
 
ITEM 91: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 223, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. Raquel Gomes 
Alves Mendes, coordenadora do programa Educação Precoce do Centro de Educação 
Infantil do Paranoá, pelos relevantes serviços prestados no âmbito da rede pública 
de ensino, no programa Educação Precoce”. 
 
ITEM 92: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 224, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. Tatiana Dutra 
Vieira, coordenadora do programa Educação Precoce do Centro de Educação Infantil 
nº 1, do Plano Piloto, pelos relevantes serviços prestados no âmbito da rede pública 
de ensino, no programa Educação Precoce”. 
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ITEM 93: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 225, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. Alessandra Missiaggia 

Moraes, coordenadora do programa Educação Precoce do Centro de Ensino Especial de 
Deficientes Visuais – CEEDV, do Plano Piloto, pelos relevantes serviços prestados no 
âmbito da rede pública de ensino, no programa Educação Precoce”. 
 
ITEM 94: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 226, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. Maria Renata da 
Silva Pereira Costa Andrade, coordenadora do programa Educação Precoce do Centro 
de Ensino Especial nº 2, do Plano Piloto, pelos relevantes serviços prestados no âmbito 
da rede pública de ensino, no programa Educação Precoce”. 
 
ITEM 95: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 227, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. Maíra de Souza 
Guerra Ferreiro de Castro, coordenadora do programa Educação Precoce do CAIC 
UNESCO, de São Sebastião, pelos relevantes serviços prestados no âmbito da rede 
pública de ensino, no programa Educação Precoce”. 
 
ITEM 96: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 228, de 2019, de autoria 
do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. Simone de Lima 
Teixeira, coordenadora do programa Educação Precoce do Centro de Ensino Especial 
nº 1, do Guará, pelos relevantes serviços prestados no âmbito da rede pública de 
ensino, no programa Educação Precoce”. 
 
ITEM 97: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 229, de 2019, de autoria 
do Deputado Jorge Vianna, que “parabeniza e manifesta votos de louvor aos profissionais 
da saúde que especifica pelos relevantes serviços prestados à população do Distrito 
Federal”. 
 
ITEM 98: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 230, de 2019, de autoria 
do Deputado Fábio Felix, que “manifesta protesto contra a expulsão do Sargento 
Luzimar Arruda dos quadros da Polícia Militar do Distrito Federal”. 
 
ITEM 99: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 231, de 2019, de autoria 
da Deputada Arlete Sampaio, que “manifesta repúdio à empresa Google pelo verbete 
utilizado para o termo professora no seu dicionário on-line”. 
 
ITEM 100: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 232, de 2019, de autoria 
da Deputada Júlia Lucy, que “manifesta votos de louvor e aplausos à TV Globo Brasília 
pela série de reportagens Vidas em risco: a violência contra a mulher”. 
 
ITEM 101: Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.068, de 2019, 
de autoria do Deputado João Cardoso, que “requer a realização de audiência pública 
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em data e horário oportunamente agendados, no plenário desta Casa, para debater 
sobre a Saúde da Mulher no Planejamento Familiar”. 
 
ITEM 102: Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.082, de 2019, 
de autoria da Deputada Jaqueline Silva, que “requer a realização de audiência pública 
no dia 9 de dezembro de 2019, às 19h, para debater a criação da Cidade Urbitá”. 
 
ITEM 103: Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.085, de 2019, 
de autoria do Deputado Daniel Donizet, que “requer a realização de audiência pública 
no dia 8 de novembro de 2019, às 10h, no plenário da Câmara Legislativa do Distrito 
Federal, para debater sobre medidas de segurança e melhorias nas condições de 
trabalho dos motoristas do serviço de transporte individual privado de passageiros 
baseado em tecnologia de comunicação em rede no Distrito Federal”. 
 
ITEM 104: Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.071, de 2019, 
de autoria do Deputado Daniel Donizet, que “requer a retirada de tramitação e 
arquivamento do Projeto de Lei nº 358, de 2019, que ‘altera a Lei Distrital nº 5.691, 
de 2 de agosto de 2016, que ‘dispõe sobre a regulamentação da prestação do 
serviço de transporte individual privado de passageiros baseado em tecnologia de 
comunicação em rede do Distrito Federal, e dá outras providências’’”. 
 
ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 233, de 
2019, de autoria do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. 
Agmaria Bomfim Serpa Moreira, coordenadora do programa Educação Precoce do 
Centro de Ensino Especial nº 1, de Ceilândia, pelos relevantes serviços prestados no 
âmbito da rede pública de ensino, no programa Educação Precoce”. 
 
ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 234, de 
2019, de autoria do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. 
Sônia Maria Silva Costa, coordenadora do programa Educação Precoce do Centro de 
Ensino Especial nº 1, do Gama, pelos relevantes serviços prestados no âmbito da 
rede pública de ensino, no programa Educação Precoce”. 
 
ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 235, de 
2019, de autoria do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. 
Ruth Ana Gomes de Sá Tele, coordenadora do programa Educação Precoce do Centro 
de Ensino Especial nº 1, de Sobradinho, pelos relevantes serviços prestados no âmbito 
da rede pública de ensino, no programa Educação Precoce”. 
 
ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 236, de 
2019, de autoria do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. 
Rosângela de Paula Felipe, coordenadora do programa Educação Precoce do Centro 
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de Educação Infantil nº 304, do Recanto das Emas, pelos relevantes serviços prestados 
no âmbito da rede pública de ensino, no programa Educação Precoce”. 
 
ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 237, de 
2019, de autoria do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. 
Aldecilene Cerqueira Barreto, coordenadora do programa Educação Precoce, da 
coordenação do Centro de Educação Infantil do Riacho Fundo II, pelos relevantes 
serviços prestados no âmbito da rede pública de ensino, no programa Educação 
Precoce”. 
 
ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 233, de 
2019, de autoria do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. 
Jane Beatriz Soares Gonçalves, coordenadora do programa Educação Precoce da 
coordenação do Centro de Ensino Especial nº 1, de Planaltina, pelos relevantes serviços 
prestados no âmbito da rede pública de ensino, no programa Educação Precoce”. 
 
ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 239, de 
2019, de autoria do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. 
Roseane Badu Araújo, coordenadora do programa Educação Precoce da Secretaria 
de Estado de Educação do Distrito Federal, pelos relevantes serviços prestados no 
âmbito da rede pública de ensino, no programa Educação Precoce”. 
 
ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 240, de 
2019, de autoria do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. 
Ana Lúcia Matos, coordenadora do programa Educação Precoce da Secretaria de 
Estado de Educação do DF, pelos relevantes serviços prestados no âmbito da rede 
pública de ensino, no programa Educação Precoce”. 
 
ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 241, de 
2019, de autoria do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. 
Nara Oliveira dos Santos Alves, coordenadora do programa Educação Precoce da 
coordenação do Centro de Educação Infantil nº 4, de Taguatinga, pelos relevantes 
serviços prestados no âmbito da rede pública de ensino, no programa Educação 
Precoce”. 
 
ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 242, de 
2019, de autoria do Deputado Leandro Grass, que “manifesta moção de louvor à sra. 
Lyzia Alarcão pelos relevantes serviços prestados na implantação e ampliação do 
Hospital da Criança de Brasília José de Alencar”. 
 
ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.124, 
de 2019, de autoria do Deputado Fábio Felix, que “requer a realização de audiência 
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pública com o tema Parir e nascer sem violência, a ser realizada no dia 18 de novembro, 
às 15 horas, no auditório da CLDF”. 

– Votação das proposições, em turno único. APROVADAS por votação em processo 
simbólico (15 deputados presentes). 
 
(5º) ITEM 54: Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 620, de 2015, 
de autoria do Deputado Agaciel Maia, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação 
de tomadas antichoque em creches, escolas de ensino fundamental, hospitais e clínicas 
pediátricas, salão de festas infantis, espaços kids em academias e shopping centers, 
no âmbito do Distrito Federal”. 
– Votação da proposição em 2º turno. APROVADA por votação em processo simbólico 
(15 deputados presentes). Houve 1 abstenção. 
– Apreciação da redação final. APROVADA. 
 
(6º) ITEM 55: Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 82, de 2019, 
de autoria do Deputado Leandro Grass, que “dá nova redação ao caput do art. 1º da 
Lei nº 5.643, de 22 de março de 2016”. 
– Parecer do relator da CAS, Deputado Fábio Felix, favorável na forma da emenda 
substitutiva nº 1. APROVADO por votação em processo simbólico (15 deputados 
presentes). Houve 1 voto contrário. 
– Parecer do relator da CCJ, Deputado Martins Machado, sobre a emenda substitutiva 
nº 1: favorável. APROVADO por votação em processo simbólico (17 deputados 
presentes). Houve 1 voto contrário. 
– Votação da proposição em 2º turno. APROVADA por votação em processo simbólico 
(17 deputados presentes). Houve 1 voto contrário. 
– Apreciação da redação final. APROVADA. 
 
(7º) ITEM 56: Discussão e votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica 
nº 4, de 2019, de autoria do Deputado José Gomes, que “acrescenta o art. 187-A à 
Lei Orgânica do Distrito Federal”. RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR. 
 
(8º) ITEM 57: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 293, de 2019, 
de autoria do Deputado Fábio Felix, que “dispõe sobre orientações de memória 
histórica, altera a Lei nº 4.052, de 10 de dezembro de 2007, que ‘dispõe sobre a 
denominação de logradouros, vias próprias, monumentos públicos, núcleos urbanos 
e rurais, regiões administrativas e bairros, no âmbito do Distrito Federal’, e dá outras 
providências'”. 
– Parecer do relator da CAS, Deputado Leandro Grass, favorável na forma da 
emenda substitutiva de plenário. APROVADO por votação em processo simbólico 
(17 deputados presentes). 
– Parecer do relator da CCJ, Deputado Martins Machado, favorável ao projeto, na 
forma da emenda de plenário nº 3. APROVADO por votação em processo simbólico 
(17 deputados presentes). 
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– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico 
(17 deputados presentes). 
 
(9º) ITEM 58: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 576, de 2019, 
de autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “estabelece a aplicação de multa 
administrativa pelo acionamento indevido dos serviços telefônicos de atendimento a 
emergência, combate a incêndios ou ocorrências policiais, e dá outras providências”. 
– Parecer do relator da CEOF, Deputado Agaciel Maia, favorável ao projeto. APROVADO 
por votação em processo simbólico (17 deputados presentes). 
– Parecer do relator da CCJ, Deputado Reginaldo Sardinha, favorável ao projeto. 
APROVADO por votação em processo simbólico (16 deputados presentes). 
– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico 
(16 deputados presentes). 
 
(10º) ITEM 60: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 83, de 2019, 
de autoria do Deputado Leandro Grass, que “institui o Selo Mulher Livre para as 
empresas que contratem, no mínimo, 5% das vagas para mulheres em situação de 
violência doméstica ou em situação de vulnerabilidade social”. 
– Parecer do relator da CDDHCEDP, Deputado Fábio Felix, favorável na forma do 
substitutivo e da subemenda apresentada. APROVADO por votação em processo 
simbólico (16 deputados presentes). 
– Parecer do relator da CEOF, Deputado José Gomes, favorável na forma do substitutivo 
da CEOF, acatada a subemenda anexa. APROVADO por votação em processo simbólico 
(16 deputados presentes). 
– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico 
(16 deputados presentes). 
 
(11º) ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Resolução 
nº 32, de 2019, de autoria da Mesa Diretora, que “remaneja cargos em comissão da 
Estrutura Administrativa da Câmara Legislativa do Distrito Federal”. 
– Votação da proposição em 2º turno. APROVADA por votação em processo simbólico 
(16 deputados presentes). 
– Apreciação da redação final. APROVADA. 
 
(12º) ITEM 62: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 308, de 2019, 
de autoria do Deputado Cláudio Abrantes, que “dispõe sobre alteração da Lei nº 6.236, 
de 14 de dezembro de 2018, que ‘dispõe sobre a cobrança de tarifa reduzida para 
motocicletas em estacionamentos privados de shoppings, centros comerciais ou 
estabelecimentos similares no Distrito Federal’, e dá outras providências”. 
– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico 
(16 deputados presentes). 
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(13º) ITEM 49: Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei nº 599, de 2019, de 
autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual 
do Distrito Federal no valor de R$ 210.000,00”. 
– Apreciação, em bloco, dos vetos a parte dos Anexos I, III e VII, referente às emendas 
nos 28, 30, 31, 68, 98, 115 e 133. REJEITADOS por votação em processo nominal, 
com 15 votos contrários. Houve 9 ausências. 
 
(14º) ITEM 63: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 482, de 2019, 
de autoria do Deputado Valdelino Barcelos, que “dispõe sobre a proibição de cobrança 
de frete pelos estabelecimentos comerciais quando o consumidor adquirir produtos 
pelo sítio eletrônico e optar por buscar fisicamente no estabelecimento, desde que 
seja vendido e entregue pelo mesmo estabelecimento comercial”. 
– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico 
(15 deputados presentes). 
 
(15º) ITEM 65: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 105, de 
2019, de autoria do Deputado Prof. Reginaldo Veras, que “dispõe sobre a adequação 
de carrinhos de compras de supermercado para pessoa com deficiência, e dá outras 
providências”. 
– Parecer do relator da CCJ, Deputado Reginaldo Sardinha, favorável ao projeto, na 
forma do substitutivo. APROVADO por votação em processo simbólico (14 deputados 
presentes). 
– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico 
(14 deputados presentes). 
 
(16º) ITEM 67: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.004, de 
2016, de autoria da Deputada Telma Rufino, que “estabelece princípios, diretrizes, 
objetivos, metas e estratégias para a contratação de responsável técnico em meio 
ambiente ou consultoria técnica especializada por empresas potencialmente poluidoras 
e utilizadoras dos recursos ambientais no Distrito Federal, e dá outras providências”. 
– Parecer do relator da CDC, Deputado Chico Vigilante, favorável ao projeto. 
APROVADO por votação em processo simbólico (14 deputados presentes). 
– Parecer do relator da CDESCTMAT, Deputado Eduardo Pedrosa, favorável ao projeto. 
APROVADO por votação em processo simbólico (14 deputados presentes). 
– Parecer do relator da CCJ, Deputado Martins Machado, favorável ao projeto. 
APROVADO por votação em processo simbólico (14 deputados presentes). 
– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico 
(14 deputados presentes). 
 
(17º) ITEM 66: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 167, de 2019, 
de autoria do Deputado Fábio Felix, que “denomina Praça Marielle Franco o logradouro 
público localizado em frente à estação de metrô Galeria dos Estados”. 
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– Parecer do relator da CCJ, Deputado Prof. Reginaldo Veras, favorável ao projeto. 
APROVADO por votação em processo simbólico (14 deputados presentes). 
– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico 
(14 deputados presentes). 
 
(18º) ITEM 68: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 411, de 2019, 
de autoria do Deputado João Cardoso, que “dispõe sobre a realização de cursos de 
reanimação cardiopulmonar – RCP ou reanimação cardiorrespiratória – RCR e de 
manobra de Heimlich para os empregados de restaurantes, hotéis, motéis, boates, 
bares, lanchonetes e similares, no âmbito do Distrito Federal”. 
– Parecer do relator da CCJ, Deputado Martins Machado, favorável ao projeto. NÃO 
HOUVE QUORUM PARA VOTAÇÃO. 
 
3 COMUNICADO DA PRESIDÊNCIA 

Presidente (Deputado Iolando Almeida): 

– Agradece a manifestação das mulheres presentes na galeria, e informa que 
a Casa irá tomar as providências necessárias para a instalação da CPI do Feminicídio. 

– Anuncia a presença de professores e alunos do Centro Educacional nº 308, 
do Recanto das Emas, que participam do projeto Conhecendo o Parlamento. 
 
4 ENCERRAMENTO 

Presidente (Deputado Reginaldo Sardinha): 

– Declara encerrada a sessão. 
 
 
Eu, Primeiro(a)-Secretário(a), nos termos do art. 128 do Regimento Interno, 

lavro a presente Ata. 
 
 

Primeiro(a)-Secretário(a) 
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ANEXO I 
 

LISTA DE PRESENÇA 
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ANEXO II 
 

EXPEDIENTE LIDO NA 
96ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 
 
 

Ata considerada lida e aprovada na 99ª Sessão Ordinária, de 5/11/2019. 
(Obs.: a íntegra do expediente lido nesta sessão consta da publicação desta ata  

no Diário da Câmara Legislativa) 

 


